

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población, trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias

según tarifa

Ejemplar 10 céntimos

Año XII

Alicante: Martes 6 de Mayo de 1924

Núm 3793

CLAVÉ

Labor social de los orfeones

Et día en que se cumplió el centenario del nacimiento de Clavé, publicamos una biografía, sucinta, de tan preclaro varón. Hoy vamos a ampliar lo que escribimos, haciendo resaltar la importancia de la labor de Clavé como sociólogo, como demócrata, como artista.

Para el ilustre catalán, el arte no fué un fin, sino un medio para realizar una obra social, altamente moral.

Clavé advirtió que la humanidad, a pesar de los sacrificios realizados, a pesar de todos los progresos materiales obtenidos, salvo excepciones tanto mas honrosas cuanto mas raras, moralmente hablando, merecía escasa estimación; y concibió la idea de servir al arte como superior instrucción de mejorar la sociedad y a las generaciones a la par mas venturosas y mejores.

Clavé, poeta y músico, cantó la libertad, la reivindicación obrera, la fraternidad, la justicia. Y no sólo cantó tan excelsos ideales, sino que también, con la fundación de las masas corales donde viven como hermanos hombres pertenecientes a distintas clases sociales, realizó una gran obra social, cuyos óptimos frutos por todos son reconocidos.

El preparar el advenimiento del hombre futuro, bondadoso y moral, que no recurra a siniestros procedimientos para lograr el triunfo de sus ideales, es la mas elevada misión que incumbe realizar sobre la tierra a los hombres guías, y esa misión la efectuó, en lo posible, de manera admirable el gran Clavé, cuya obra mereció del

poeta Maragall los elevados conceptos siguientes:

«Por eso hoy que nuestro pueblo se va acercando a la plena reivindicación de su personalidad, los trabajadores catalanes sienten más que nunca la belleza de los cantos de Clavé y comprenden la trascendencia de su obra, más que la podían comprender los trabajadores de hace 40 años.»

«No habéis advertido que cuando se trabaja a gusto va muy bien el cantar, y que parece que el canto ayuda a la acción como el viento que mueve las velas de un barco?»

De la que Castelar dijo:

«Una de las más duras condiciones del pueblo es el verse privado del arte, de ese alivio de nuestra vida. Clavé quiso llevar el arte hasta su triste oscuridad, y lo ha conseguido, y los trabajadores todos de Cataluña saben de memoria sus versos y cantan su música. Y con esto ha prestado un servicio inmenso a la civilización. El lirismo, lejos de enfriar el ánimo, lo vigoriza. El trabajador catalán, despues de emplear el día entero en su fábrica, emplea sus noches en aprender sus cánticos. Cuando el alma siente esos arrebatos líricos, el alma no se vicia. Sabe que ha de volar, y que para volar necesita sacudir el barro de la tierra. Ama la luz y la luz viene del cielo. Así aquellos hombres rudos de callosas manos, endurecidas en el trabajo, conservan el reflejo de lo ideal en sus frentes.»

La obra iniciada por Clavé en Barcelona, tuvo en Alicante digna emulación; merced a los esfuerzos tan meritisimos como inestimados oficialmente, de nuestros distinguidos amigos don Antonio Rico y don Vicente Poveda, fundadores y mantenedores de un orfeón cuya acción social y artística ha quedado marcada de manera esplendorosa e indeleble en la historia de nuestra ciudad.

PALABRAS DE UN PSICOLOGO De un artículo de Besteiro

El colega, «El Socialista», en su número extraordinario dedicado a conmemorar el 1.º de Mayo, entre otros trabajos periodísticos de gran relieve, publica uno de Julian Besteiro, el catedrático de la Universidad Central, enviado desde Londres, donde se halla actualmente, titulado «El modelo inglés», del que recortamos lo siguiente:

«En España hemos pasado, como en una pesadilla, por un período en el cual se padecía la obsesión de trasplantar a la Península Ibérica todo el cuerpo vivo y doliente de la revolución rusa, y ahora pudiera ocurrir que pasásemos por un período de entusiasmo igualmente irreflexivo ante esta otra forma tan distinta de Revolución social que se está produciendo en Inglaterra.»

No hay un espíritu seriamente socialista y revolucionario para el cual

la revolución rusa y la revolución inglesa (singularmente esta última por más perfecta y más genuinamente socialista) no ofrezcan un vasto campo de estudio y de meditación.

Mas si se quiere trasplantar uno u otro tipo de revolución y se pone una fe supersticiosa en la eficacia de los rasgos externos de una u otra se corre el peligro de dar más valor a la cáscara que al fruto y gastar un precioso esfuerzo en tentativas estériles.

Desde un punto de vista genuinamente internacionalista, que no excluye, sino que supone la consideración de las características nacionales, una Revolución social es perfectamente concebible sin Consejos de obreros y soldados, como lo es sin la peluca del «speaker» y los calzones cortos de gala.

¡Cambia tanto el significado de estas variantes en el ambiente de cada nacionalidad!

Han llegado los laboristas a los ministerios ingleses conservando un monarca que simboliza una Federación de pueblos, de los cuales son In-

BEBA USTED SIDRA EL ASTUR

Rápida

¿Decían que España es un país imposible de gobernar? ¿Qué! Pesimismo que la práctica se encarga de poner en evidencia. Basta un crimen y aun algo menos trágico para que los españoles se olviden de todo lo que verdaderamente les interesa, para poner toda su atención en los detalles; bastan unos cuantos periódicos festivos o humorísticos; basta que incluso los diarios mas serios publiquen chascarrillos y caricaturas para que el público demuestre su preferencia por todo esto y deje que los problemas más trascendentales pasen inadvertidos. Bastan los partidos de balompié, las corridas de toros, los alegres cabarets para que todo lo otro quede relegado a un término muy secundario. Incluso en los periódicos provincianos se observa que cuando tratan asuntos de verdadera importancia estos pasan desapercibidos, y en cambio una broma, un chismorreo, unos dimes y diretes, una aventura es comentada con fruición e incluso quienes escriben acerca de esto reciben felicitaciones.

Por eso decimos que un país que tan dócilmente se deja conducir, que todo lo consiente, que se aviene a que los gobernantes, no los actuales sino todos, obren a su antojo no merece el calificativo de ingobernable.

UN BOTON DE MUESTRA

El negocio de los marcos

Una casa de comercio recibió hace unos días, de una casa de banca alemana, una carta concebida en los siguientes términos: «Según resulta de nuestro último balance, tienen ustedes en nuestra casa un haber de marcos 240.264.600. Nos permitimos comunicarles que hemos anulado dicha cantidad, pues los gastos de pago de «tan pequeña» cantidad serian superiores a ésta. La continuación de su cuenta en nuestra casa no podria acarrearle más que pérdidas, y estamos seguros de que estará usted de acuerdo con nosotros.» ¡Pues claro que estará de acuerdo el pobre destinatario! La cantidad de 200 millones de marcos, que hoy no alcanza para la expedición de una carta, la había adquirido mediante sesenta mil dólares contantes y sonantes... He aquí uno de los tantos que pagarán las reparaciones de la guerra de 1914, en el caso de que ellas lleguen a ser pagadas por Alemania; en el caso contrario, habrá contribuido a resarcir los gastos que tuvo Alemania durante la conflagración europea.

El Bar Nido recibe los mariscos directamente de La Coruña siempre frescos.

Glosas republicanas

Broche de oro

Abril, el de las aguas mil, acaba de pasar dejando una estela luminosa de recuerdos.

En sus últimos días hemos recordado, al conjuro de un nombre, la España romántica del siglo pasado.

La centuria del nacimiento de Pi Margall, acaecida en estos días de solsticio primaveral nos recuerda los más grandes hechos históricos que por una casualidad o una inevitable ley del destino ocurrieron siempre en esta bella estación del año: «Aun resuenan en nuestros oídos, como tintineo de campanillas de plata

como cascada de cristalinas perlas, la voz del maestro condenando el régimen.

En esos últimos días abrilenos hemos tenido un piadoso recuerdo para el gran republicano y hemos hecho en nuestra ortodoxia particular un firme propósito de enmienda.

Hemos ensalzado su glorioso nombre sin que por ello le hayamos colocado a mayor altura.

Tan alto está que nuestras pecadoras manos no alcanzan a su nimbada frente para colocar en ella la ramita del laurel simbólico.

¡Bendito día del mes de Abril!
Ha sido el broche de oro, de esa

EL AUTOMÓVIL

CITROEN 5 H.P.

4.950 pesetas

El más barato de coste.

Consumo únicamente

CINCO LITROS POR CIEN KILÓMETROS

Completamente equipado, arranque eléctrico, con 5 ruedas montadas

Agente exclusivo para Alicante y su provincia

Ojo, no fiarse de ofertas de procedencias extrañas por tratarse de coches de segunda mano

JOSE MATAIX

Sagasta, 66.—ALICANTE

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES

Aceites para automóviles
"SPIDOLEINES,"

Importación directa de aceites
minerales rusos y americanos

Delegación y Depósito en Alicante: Avenida Ramon y Cajal, 13 (Antes Explanada de España)

Información telefónica

El avisero de Marruecos Atando cabos

Madrid.—Durante las primeras horas de la mañana se procedió ayer a establecer una pequeña posición, que asegura la protección a la pista de Valenzuela. Se denominará dicha posición Tauriat Juda.

Una vez efectuada la operación efectuase el repliegue sin novedad.

Las obras quedaron completamente terminadas.

Un convoy a Farha

A la vez se llevó un convoy de víveres y municiones a Farha.

Igualmente se envió a Tufarun un convoy de municiones.

Sin novedad.

Ellos contra ellos

Durante la noche última montó una emboscada la «Idala» de Nuhafora, sorprendiendo a una concentración enemiga.

Mató a uno de los aludidos enemigos e hirió gravemente a otro.

Además se apoderó de un fusil Remington.

Una gran entrada al paraíso

Madrid.—El Kaid Amar, Sellal, cogido prisionero a última hora en la operación de ayer, ha confirmado las noticias que se tenían respecto al descalabro sufrido por la jarka enemiga.

Esta tuvo cuarenta y seis muertos a la vez y tres heridos.

Los heridos se elevaron sobre el campo hostil y practicaron un detenido reconocimiento sin encontrar novedad importante alguna.

El capitán Borrego, herido

Madrid.—Desde Benharich (zona occidental) dirigiéndose ayer a Buhrach algunas fuerzas para efectuar el relevo del destacamento.

A orillas del camino aguardaban emboscados algunos grupos enemigos que, a la llegada de las fuerzas referidas, hicieron fuego contra las mismas.

Resultaron heridos gravemente el capitán don Manuel Borrego Tamayo y un soldado.

Componían las fuerzas referidas cuatro compañías de Cautá.

Estas se aprestaron a la defensa y dispersaron a los agresores.

Comentarios a unas palabras

Tomen ustedes asiento

Las declaraciones hechas ayer por el general Primo de Rivera a los periodistas están siendo muy comentadas.

Declaró el general, que, en efecto, el Directorio se había equivocado creyendo que la labor a realizar podría quedar terminada en pocos meses.

Pero para llegar al fin hay trabajo bastante para muchos años.

Asegura Primo de Rivera que millones de personas le han salido al paso para pedirle un cambio radical en las actuales costumbres.

No debemos desoirles—añadió— aunque tengamos que someter y acallar a los que se opongan.

Lo que dice la Gaceta hoy Y no miente

Madrid.—En su edición de hoy publica la Gaceta, entre otros menos importantes, las siguientes disposiciones:

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir quince plazas de aprendices torpedistas y electricistas de la Armada.

Ingenieros de la Armada

Disponiendo que den principio en primero de octubre próximo, las oposiciones convocadas para ingreso en el cuerpo de ingenieros de la Armada.

Ultima hora

(Conferencia de las cinco de la tarde)

El Consejo Superior del Trabajo Se reunirá dos veces al año

Madrid.—Creando el Consejo Superior de Trabajo, Comercio e Industria como cuerpo completamente consultivo del Gobierno.

Tiene la obligación de informar acerca de cuantas gestiones, el Gobierno o el ministerio del Trabajo del cual depende directamente, sometan a su estudio.

Se reunirá obligatoriamente dos veces al año en los meses de Abril y Octubre, pudiendo el ministerio convocarle, con carácter extraordinario, cuando así lo exijan las necesidades del caso.

La mañana del Presidente Despacho y visitas

Madrid.—El marqués de Estella estuvo casi toda la mañana de hoy en su departamento oficial del ministerio de la Guerra donde despachó con los subsecretarios de Estado, Instrucción Pública, Fomento, Trabajo y Gobernación.

Después lo hizo también con el Director General de Administración Local, señor Calvo Sotelo.

Recibió la visita del capitán general de la Armada, señor Fernández Lapuente y por último la de los aviadores chilenos acompañados por el ministro de su país.

Los coroneles de María Cristina Galería de retratos

Madrid.—Esta mañana a las once y media se inauguró en el cuartel de María Cristina, la galería de retratos de los coroneles que han mandado el regimiento, afecto a dicho cuartel.

Presidieron el acto el marqués de Estella, el capitán general de Madrid, los generales Davau y Saro y otros generales que han sido coroneles del regimiento de Wad-Ras, entre ellos Martos y Sanjurjo.

Primeramente se dijo una misa y después desfilaron las tropas en columna de honor.

Homenaje a dos subalternos

Celebrada la inauguración de la galería de retratos, los invitados se trasladaron al cuarto de banderas donde fueron descubiertas las fotografías de dos tenientes de dicho regimiento muertos en Africa.

Discurso del coronel Urcola

El coronel señor Urcola pronunció un discurso de tonos patrióticos, con gratulándose, además, de la presencia en el cuartel del Presidente del Directorio.

Contesta Primo de Rivera

Primo de Rivera pronunció también un discurso mostrándose satisfecho por asistir al acto. Dijo, que, así como tiene sumo gusto de ponerse en contacto con el pueblo para conocer sus necesidades y recoger sus aspiraciones, de igual forma se complace en ponerse en contacto con el Ejército, porque ello le mueve y estimula a laborar, como viene haciéndolo.

Los versos del teniente Villa

El teniente Villa, recientemente herido en Africa, dió lectura a una inspirada composición en memoria de los compañeros muertos en la campaña de Marruecos.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch, y a la tropa se le ha servido un rancho extraordinario.

La tragedia del expreso

Navarrete tuvo una novia

Vigo.—Los periódicos afirman que Sánchez Navarrete estuvo destinado en el balneario de Mondariz, en comisión de servicio, durante dos temporadas.

Se dedicaba a alquilar y realquilar hoteles.

Tuvo relaciones con una señorita de familia distinguida, con cuya joven estuvo a punto de casarse.

La ruptura de relaciones le obligó a marcharse de Mondariz.

Como dato curioso se registra el hecho de que Ors fué quien sustituyó a Navarrete en aquel servicio.

Fuego en el Hospital La luz de la muerte

Tenerife.—Anoche se produjo un formidable incendio en el edificio del Hospital Civil.

A los pocos momentos de iniciarse tomó un gran incremento, originando la confusión y el pánico consiguientes entre los enfermos y el personal de asistencia.

Se produjeron escenas conmovedoras entre los hospitalizados y sus familiares.

Acudieron al lugar del siniestro las autoridades, y el cuerpo de Bomberos y numerosos soldanos del cuerpo de Ingenieros.

Todos se dedicaron, no sin grandes esfuerzos, a sofocar el fuego y a trasladar a centenares de enfermos a la Parroquia de la Concepción, próxima al Hospital, evitando de este modo que la catástrofe fuese completa.

Se han perdido, por quedar total-

mente destruidos, los pabellones que dan a la calle de San Sebastián, la cocina y varias dependencias orientadas a la parte sur del edificio.

El fuego lo originó uno de los velos que en el depósito de cadáveres alumbraba al de una anciana que murió ayer.

El edificio es el mayor de toda la provincia, y está asegurado en varios miles de duros.

La Policía en Marruecos

Se va a establecer el Cuerpo de Vigilancia en Tetuán

Tetuán.—Se anuncia para en breve, la reforma de la Policía gubernativa, siendo sustituida la Guardia civil que la compone con personal técnico de Vigilancia.

El cuerpo auxiliar estará formado por elementos indígenas que practicarán el servicio con el personal técnico.

La reforma implica una positiva economía para el erario Público, pues quedan excluidos los guardias civiles que, en este servicio, además de sus respectivos sueldos, cobran determinadas gratificaciones.

La Fiesta de la Flor

Eran bellísimas las «mañas»

Zaragoza.—Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de la flor.

Bellísimas señoritas recorrieron las calles de la población y ocuparon las tribunas distinguidas damas de la localidad.

Se hizo una importante recaudación.

De Oviedo a Zaragoza

Traslado de un pistolero

Oviedo.—El pistolero Rafael Torres Escartín, que tomó parte en el asalto a la Sucursal del Banco de Gijón, ha sido conducido a Zaragoza, para asistir a la vista de la causa por el asesinato del cardenal Soldevila.

La complicidad de Ors Victima de su culpa

Madrid.—Del testimonio de todos los encartados en el proceso por el asesinato en el expreso de Andalucía, está completamente probada la complicidad de Ors en el robo.

El plan era llegar, sin derramamiento de sangre, a consumir el robo de los valores.

Navarrete, Piqueras y Teruel, habían de subir al tren en Aranjuez, provistos de sus correspondientes ses, en calidad de fiscales de Correos, pases previamente falsificados por Navarrete.

Después de los saludos y las presentaciones de rúbrica, al señor Lozano, se le daría a beber a éste, una copa de coñac preparada para narcotizarle, y cuando quedase dormido, todos, auxiliados por Ors, se dedicarían a desbalijar las sacas.

Luego, según se había convenido, el señor Ors debía dejarse cloroformizar.

Navarrete, Piqueras y Teruel, te-

nían que apearse del tren al llegar a Alcázar, para regresar a Madrid.

Este era el plan en el cual no faltaba el pantopón.

ACERCA DE UN SUCESO

«Moniato», narrador de cuentos

Confesamos que en los primeros momentos llegó a intrigarnos Antonio González Ramos (a) Moniato, con su famoso cuento del maletín.

Llegó a intrigar también a la Policía y a algunos compañeros nuestros en la Prensa, que, en un periquete, aderezaron el relato y se lo espetaron a sus lectores.

Pero «Moniato» tiene una imaginación volcánica y en menos tiempo que se santigua un cura loco ha variado el cuento en la forma y en el fondo.

El señor juez, después de escucharle y observarle detenidamente, le ha mandado a freir espárragos.

¡Vaya con «Moniato»...!

Y qué susto nos había dado.

DE LA PROVINCIA

Alcoy

Valiera mas llegar después

En la bifurcación de las carreteras de Villajoyosa y Alicante al Barranco de la Batalla, volcó el automóvil que presta el servicio de viajeros entre Penáguila y Alcoy, resultando herido en la región frontal el anciano Antonio Domenech Aznar. Otros pasajeros resultaron con contusiones o magullamiento.

Guiaba el coche Bautista Blanes Carbonell.

Bañeres

Un barquillero cerril

Si no quiere que le molesten los chicos este barquillero de Bañeres, que deje el oficio y se meta a sereno. Pero atrocidades, nó.

La caja de los barquillos es para la gente menuda lo que el azúcar para la moscas. Y el barquillero Joaquín Gomez Masa, quiere salir a la calle, despachar todos sus barquillos, y que los arrapiezos le dejen tranquilo: es esa mucha comodidad. Y es pedir peras al olmo.

Por que ayer no le dejaban tranquilo arremetió con una navaja contra el rapaz Jaime Santonja Calabuig y le produjo una herida.

Fué detenido.

Crevillente

Bronca

Francisco Pérez Mas, con la denodada colaboración de su esposa Trinidad Alfonso Martin, produjo lesiones en la cara y en la cabeza a su convecina Amparo Gomez.

Francisco y Trinidad fueron detenidos.

No será para darles un diploma.

Sucesos Viuda Reus

Compañía Minero-Metalúrgica

LOS GUINDOS

Minas de plomo en la Carolina

Fundición, desplantación y fábrica de tubos y planchas de plomo en Málaga

Capital: 50.000.000 de pesetas

Representante en Alicante y provincia JOSE MATAIX

Sagasta, 66, ALICANTE

Pérez de la Torre

Sociedad Anónima de Ingeniería y Construcción

MADRID.—Sagasta, núm. 18

Bañeras, Lavabos, Bidets, Inodoros, Duchas, Accesorios de tocador, Calefacción, Hidroterapia, Saneamiento, Cocinas, Termosifones Estufas Ascensores y Montacargas

Proyectos y presupuestos de instalaciones completas funcionando :: Grupos elevadores de agua :: Instalaciones de riego y contra incendios

Para presupuestos y pedidos dirigirse al Representante General en las provincias de Alicante y Murcia MATAIX, JOSÉ Sagasta, 66. —ALICANTE

Bibliografía

El Círculo de las Rosas (novela grande), por Ramón Gómez de la Serna. — Editorial Sempere, Valencia

El original escritor Ramón Gómez de la Serna, que es el representante del movimiento juvenil de España...

Se destaca de un modo tan firme esta novela porque es sobria en su concepto, y sólo escoge lo que es adecuado a la emoción evocadora de extensas realidades.

Esto don Roberto, que es un Landrú de Ciudad Lineal, queda grabado indeleblemente en la imaginación, así,

como su Chalet, su vida en París y su proceso.

Ramón Gómez de la Serna, convencido del violento interés que hay en los novelones, ha querido civilizar el género sin hacerle perder fuerza ni amenidad.

De venta en todas las librerías y en las bibliotecas de las estaciones, a cuatro pesetas.

Pedidos: Editorial Sempere, Valencia.

Entierro civil

Ayer tarde se le dió sepultura en el departamento civil del Cementerio Municipal de esta ciudad, a la niña de tres años, Libertad Baeza Masía, hija de nuestro amigo, el obrero Gregorio Baeza.

Al acto de la conducción del cadáver acudió un buen número de amigos del padre de la fiada.

Acompañamos en el sentimiento al amigo Baeza por la pérdida de su pequeña hija Libertad.

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho para la sesión que se ha de celebrar en la presente semana, son los siguientes:

Instancia de don Pedro Pomares Pomares.

Otra del señor Arquitecto.

Autorizaciones para pagos de Imprevistos.

Distribución de fondos para el corriente mes.

Expediente de declaración de insalubridad del barranco de la Albufera.

Expediente de concesión de las Cámaras frigoríficas del Mercado.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA FONCIERE» ALICANTE, San Fernando, 26 Consignaciones y Embarques Despachos de Aduana

SUCESOS

Cosas mal y alguna bien

Los agentes de Vigilancia han detenido a los carteristas José Escobar Martínez y Francisco Ramos Visconti, que han ingresado en la cárcel.

—La esposa de don Claudio Miralles que habita en la continuación de la Avenida de Soto, ha sido denunciada por haber dado malos tratos de obra a doña Dolores Martínez Rocamora, que vive en la misma casa.

—La niña Esperanza Jordá Benavente, calle de San Rafael número 7, ha presentado en esta Comisaría una cartera que se le entregará a la persona que acredite ser su dueño.

—Ha sido denunciado en el Juzgado de Instrucción Feliberto Vidal Alcaraz, de 23 años, natural de Alicante, domiciliado en Pintor Casanova número 26, por viajar en un tren de M. Z. A. sin billete.

FUGA DE PRESOS De la cárcel de Granada

El Director general de Seguridad ha transmitido las órdenes procedentes para que se gestione la captura de cuatro reclusos que se han fugado de la cárcel de Granada.

Estos se llaman: Leonardo Gutiérrez Gil, de 20 años; Miguel Alberto Ruiz, de 24 años; Juan Molina Caneta, de 27 años y Juan Antonio Villegas Moya, de 20 años.

Esta versión oficial no da detalles de cómo se ha efectuada la evasión.

Music-Hall Maravillas

P. Méndez Núñez 17 y 18. Todos los días grandes secciones de variedades y souper tango. Exito clamoroso de DIANENSE (coupletista). BLANCA DE MONTEMAR bailarina. NINETA (canzonetista). JULIETA HERMA (cantos regionales), nuevas en Alicante.

La Exposición Miralles

La Exposición de novedades y géneros de gran moda, que el señor López, activo representante de la acreditada Casa Miralles Cuñat de Valencia, tiene instalado en el Hotel Simón, ha tenido el éxito que todos esperábamos.

Ello ha obligado al señor López a prolongar dicha Exposición ocho días más.

Debemos advertir que el señor López acaba de recibir las últimas colecciones de modelos y géneros para vestir.

La necesidad de visitar otras plazas inmediatamente le impiden permanecer mas tiempo en Alicante. y, las personas que deseen admirar la ya famosa Exposición «Miralles Cuñat» de Valencia, debon aprovechar estos ocho días prórroga concedidos por el señor López atendiendo a los deseos de gran número de clientes.

Estudios de Comercio

B. CERDA RICHART Enseñanza comercial para dependientes Repaso de asignaturas de la carrera de Comercio Consultorio mercantil y peritaciones

Gas Alicante S. A.

Tiene el honor de poner en conocimiento del público, que desde el 1º de Marzo viene aplicando el reducido precio de 45 céntimos por metro cúbico de gas

tanto para alumbrado como para cocinas, estufas y fuerza motriz, dando además grandes facilidades para las instalaciones, que cede a precios limitadísimos a plazos o por un módico alquiler.

En las oficinas de la Fábrica, (que en breve se trasladarán al nuevo edificio de don Enrique Carbonell, Paseo de los Mártires 1) y en la calle del Triunfo número 5, se reciben los pedidos de abono.

Abelardo Chapuli Galán

Agente de Aduana CONSIGNACIONES Y TRANSITOS Bocoyes vacíos para alquiler Grandes existencias



Condenados a la inmovilidad...

años y años en un sillón o en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver a la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINES del D. GUSTIN

Gracias a sus propiedades oscurativas, esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico

Reumatismo :: Gota :: Piedra Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio General: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

EL MODELO

Sagasta, 16

Castaños, 3

ALICANTE

- Sedería Lanería Cortinajes Equipos para Novia Blondas Lencería

SEÑORAS: Antes de efectuar sus compras de primavera les rogamos visite este establecimiento, donde encontrarán las últimas novedades en toda clase de artículos del País y Extranjeros y una gran economía en los precios.

La Dentición de los niños

se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todo los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

Depositos para la venta en ALICANTE: Dr. Romero, Don José Juan, Sres. Padilla y Gomez y en todas las farmacias.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente núm. 2.300

TANGYE A AMERICAN CEI Motores para aceite pesado (gran economía en combustible) Bombas centrífugas verticales y horizontales Motores eléctricos, Transformadores, Alternadores

Vañó, Sánchez y Cremades Fábrica de aparatos para alumbrado eléctrico Castaña, núm. 12 ALICANTE